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↑ O 11-X)D
Possono quendi innescare un mocedimento

induttivo
X
dicendo de ad equi posso

sulla devenamen



a
~

possiamoapplicare un posso di Gauss alla

notre An

Si oltere u =a (X)
Nella natrice (tarono i iltiplidori
che sono non nulli solo per glievent
sotto drofondi dave velgero 1

(1)
La fatt. è Unca perché i unari di U
nono tulti det 1.

② KoLA) = HAllollA'Il

A = LU llAllpIIILHollUllo
At U+L+ 11A'110411L'11 . 110"Il0



= Ko(A) <Ko(L) KolU

Il All 4
=[it
117llon 0=/Xi]
Il llon2

= Ko(A)4n2

C
Ax =b

LUx = b
W

yy = by

ES =D 82+ yz= bz =Az
= bz -y ,

Gr= buo Gabr - yn-

Xn= ys
Xn+ X1 = ym =D Yny = yny - Xn
:

Xe + Xun : InO
Xu = Yn-XeH



function X = -sys-sove(b)
n = lenght (b);
x = Zeros (1

.
11,

y = Zeros (n , 1);

y(1) = b(1)
For i = 2: n

y(i) = b(i) - y(i - 1);
end

X(n)= y(u)
for i = n-1 :1 : 1

x (i) = y(i) - X(i+ 1);
end

Il costo di questa funsere è linear in n.



MATLAS

si
50 -- Unt

① se A è a puo. Alogonale e A è invertibile

Se 18jk la native è a pred drogena

per colora . Infeelti 19j/ai
col1 101 K 1501 se l=I
of 1 121) 0 IWrK+< 1
=2 - n+

con 17 te



② Prite Alziktin) = (e detAr,-U= 1 - - n -

allore innori pencipali di teste di A sono

tutti non angolari A è fatt . Lu in mode

unico per agri vi

③ Per deterrore i fatt .

Lu si può utilnor
il metada a blocchi

,
dal momento che

Lat e Un si possono direttamente calcolare

poste A
.(1in11 : 11) e Mogolore separare-

(m = Fny e Un = Altiny
,
1 : m +)-

[
ateno

[iny 2=
EF---Wr]=Un Og
t

Resolvendo E de A se



↑2= Wa

-EX, + Xz = Vz = Xz =Vet
·

-Xr++ Ya =Vis X = UnEYr+

con un ragionamento neluttivo abbiano de

Xu= Un+Treez +--
- xy + b= 1 = b = 1+ 2n =1
-Xn+ -=1

⑭
det Ar det L . det U = 1 . B = 1+

⑤ f(5--m
+ ) =1

Ein
enwi.

in
Eri

Inwikril

Wit.
Irku

-Il (1)=



occorre maggiorare

-(-- m ) = (+1-
Vis-E

=1-1
= 1 - (a(1-) - z) + 1 - (2 - 2) = E=

adi se lok f(8--um) -*
per 122

- KEin14U

aundi la formula è bez condizionata

⑤ funto y: not-prod (g , b)

n= Lenght (b):
y= zeros (n . 1) In
for i= 1 : n-1

y(i) = b(i) -zb(iri);
end

sora=O

for i= 1 : n- 1

sorma= sorna + b(i) * gli);
end

y(n)= sona + b(n) :

end



"A
a) Velo , A è simmetria e quindihe attendon

zli per ope valre di Leß

b) Falso . La natuce non risulta ad esempio
invertibile per = B, poiché le reghe mansero

Uncamente indipendenti . Ad escrepo por 23

la rega 1 è uguale alla rega an

2) Possiamo porare ad applicare un posso de



Gauss
.
Carbrado Ran #Ren-ER2

Al I

M i B
2t

I
Qundi con un ragionamento induttivo si verifica

che bostono n possi di Gauss e si altare

AUD28
Per 2 = o abban che

A =[
In questo cono non è possibile applicare Gauss

senza scambi dirighe perché tutti i prot sono
nelli

.
Se per assurdo passe possibile attere i

che folt . LU : A=LU

LA = U

[] =[a en
,
2 : 2n) Al: 2) = Van1 2

ma elan
,
2 :2n) Al 1) = B .

Qurdi se Afo , nel coso
Gio non può essereapplicato Gocess
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testdef A : det V = du(

Loper
contenuta detA=e
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UX=b 00t
(-2x = by - Xz =b
(7- Xan = bann Xan= bene (a)
GiXr = batXb)

2xn + BXn+ 1
= bn = +n= (bn - BXm)/

.

2

(Xm + BYn + 2 = by = Xn+ = (bn+ - BXn+2)/a

Xm= (bu-BXen)/d K= D : -1 : 1

Function X = Syssolve (alfa , beta , b)
n2= lenght (b) ;

If zem (12
, 2) ~= 0 ; error ('diensi non volidé) end;

n = n2/2;
= Zeros (n2, 1).
for i = n + 1 : n2

X(i) = b(i) * alfa/(alrav2-Bete2);
end

For i= n : -1 : 7

x (i) = (b(i) - beta* X (n2- i +1))/alfa;
end
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A
1

.
Functo Aicosterisci (n)

A = Zeros (n)

for j1 : n

A (1 ,6) = 1
end

for i = 2 : n

A(i
,
i - 1) = - 1 :

end

end



2) Applicando un posso di Gauss si altene
I

A
Indutivamente si altene

G
I det A : det A = 1

qundi Aè invertibile


